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令和２年１月羽島市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和２年１月３０日（木曜日）午後１時２５分～午後２時３０分 

 

○場  所 羽島市教育センター２階 研修室 

 

○議事日程 

日程第 １        会議録署名委員の指名 

日程第 ２  報第 １ 号 令和元年度準要保護児童の追加認定の報告に 

ついて 

日程第 ３  報第 ２ 号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ４  議第 １ 号 羽島市要保護及び準要保護児童生徒就学援助費支

給要綱の一部を改正する告示について 

日程第 ５         その他 

            １ 各課の事業進捗状況  

 

○出席者          

教 育 長        森   嘉 長 

教 育 委 員        今井田 眞千子 

教 育 委 員        黒 田   淳 

教 育 委 員        今 枝   甫 

教 育 委 員        春 日 民 奈 

 

○説明のために出席した者 

     事 務 局 長         不 破 康 彦 

教育総務課長          小 川 隆 正 

     学校教育課長        横 山 政 司 

     生涯学習課長          酒 井   茂 

     スポーツ推進課長      箕 浦 勝 博 

          図 書 館 長                 安 田 圭 祐 

北部学校給食センター所長  竹 内 弘 明 

     兼南部学校給食センター所長 

 

【午後１時２５分 開会】 

 

△開会 

◎教育長 本日は、お忙しい中、お集まりいただき、誠にありがとうございます。 

 この１月、委員の皆様には、成人の日記念式典を皮切りに、羽島市特別支援教

育助成会役員会、総合教育会議、教育実践論文表彰式、そして本日と多くの会議
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に出席いただきました。 

今井田委員様には、教育委員を代表して、青少年問題協議会、総合計画審議会

にも出席いただいております。 

 今後、定例の会議に加え、２月には学校保健研究大会や羽島市特別支援教育助

成会総会、３月に小中学校・義務教育学校の卒業式が開催されますが、よろしく

お願いします。 

このような中、学校教育にかかわって、１月も学校の内外を問わず、子ども達

の直向に頑張る姿や素晴らしい作品や演奏に触れる機会が多くありました。  

 市民新春マラソン大会やスポーツ少年団駅伝競走大会といったスポーツ関係や、

羽島市美術展での作品、伝統芸能継承者育成の会やぎふ「太鼓」ふるさとまつり、

能楽を楽しむ会佐吉大仏発表会などでの発表、日頃の学習や活動の成果としてコ

ンクールなどでも素晴らしい賞を受賞している子どもたちもいます。 

また、桑原学園は、岐阜地区学校図書館教育表彰において、最優秀賞を受賞い

たしました。委員の皆さんに表彰式に出席いただいた教育実践論文には２０代の

先生からの応募も多く、頼もしく思うところです。 

他方、この時期、本年度のまとめ・総括の作業や会議が開催されるとともに、

市の総合計画の後期実施計画や男女共同参画、行財政改革、教育大綱、生涯学習

５か年計画など今後の市政や教育行政を方向付けるプランが策定されつつありま

す。 

インフルエンザの流行については、１２月までは６学級でしたが、新年明けて

からは、１９学級となっております。今後、十分に配意していきたいと考えてお

ります。 

それでは、議事に入ります。 

 

◎教育長 本日は、教育長ならびに４名の委員の方が出席しており、会議は成立い

たします。 

本日の議題は、報告案件が２件、議案が１件となっています。 

  この議案中、日程第２は個人情報に関わるものであるため、秘密会で行いたい

と思いますがよろしいですか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

  それでは、この案件は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律 第１４条

第７項の規定に基づき秘密会で行いますので、よろしくお願いいたします。 

 

△日程第１ 会議録署名委員の指名 

◎教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員は、

春日委員さんにお願いいたします。 
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△日程第２ 報第１号 令和元年度準要保護児童の追加認定の報告について 

 

◎教育長 次に、日程第２ 報第１号 令和元年度準要保護児童の追加認定の報告

についてを議題といたします。この案件につきましては、個人情報でありますこ

とから、秘密会で行いたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

（関係者以外退席） 

 

◎教育長 事務局から説明を願います。 

   

◎学校教育課長 （内容等を説明報告する。） 

 

◎教育長 ここで秘密会を解きます。 

 

（関係者以外入席） 

 

△日程第３ 報第２号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第３ 報第２号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告につ

いてを議題といたします。順に説明願います。 

 

◎学校教育課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（虐待死を出さないための市民フォーラム） 

 

◎生涯学習課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（和太鼓 LIVE2020） 

（家庭教育講座「スマホとのつきあい方 7か条」お仕事相談会） 

（映画「不都合な真実 2」上映会） 

 

◎スポーツ推進課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告

する。 

（テコンドー競技東京 2020オリンピック日本代表選手最終選考会） 

 

△日程第４ 議第１号  羽島市要保護及び準要保護児童生徒就学援助費支給要綱

の一部を改正する告示について 

◎教育長 次に、議第１号 羽島市要保護及び準要保護児童生徒就学援助費支給要

綱の一部を改正する告示についてを議題といたします。事務局から説明を願いま

す。 

   

◎学校教育課長 この議案につきましては、令和２年度の業務に向け、支給費目及
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び支給金額等の所要な修正を行うため、羽島市要保護及び準要保護児童生徒就学

援助費支給要綱の一部を改正するものです。 

  具体的には、給付費目に PTA 会費を加え、要保護者に関しては、卒業アルバ

ム代等の費用が、支給されている生活扶助費に含まれているため対象からはずし

ます。 

  また、支給金額について、毎年、文部科学省から基準が示されるので、それに

合わせて金額を変更するものです。  

 ご審議のほど、お願いいたします。 

   

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第１号について、原案のとおり可決することにご異議あり

ませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第１号は原案のとおり可決することといたします。 

 

△日程第５ その他 各課の事業進捗状況について 

◎教育長 次に、日程第５ 各課の事業進捗状況についてを議題といたします。事

務局より順次説明を願います。 

 

◎教育総務課長 市内の企業より、将来を担う子どもたちの学校環境整備費用とし

て、１，７００万円の寄附を頂きました。 

  この寄附金につきましては、机椅子が新しい桑原学園の後期課程を除く、市内

中学校４校の３年生の机椅子の購入費用及び中島小学校体育館床塗装全面改修

工事費として、令和２年度に活用をする予定です。 

  平成３０年度から３か年の計画で進めているトイレ改修工事ですが、国の補助

である学校施設環境改善交付金の交付決定が、１月１６日付けでありました。 

  ３月補正予算で計上し、竹鼻小学校・堀津小学校・中島中学校・桑原学園の４

校の工事を令和２年度に予定しています。 

  教育総務課からは、以上です。 

 

◎学校教育課長 学校教育課から報告させていただきます。 

この期間中の、いじめの認知件数は、小学校で３件の報告がありました。 

不登校については、１２月に７日以上欠席のある児童生徒数は、前年度同月比

２人増となりましたが、３０日以上欠席のある児童生徒数は、前年度同月比１２



 5 

人減となっています。 

要因としては、各学校で児童生徒及び家庭環境の実態に即したケース会議を持

ち、家庭や本人への働きかけを強化したことが挙げられます。 

この期間の児童生徒の交通事故については１件、学校事故は３件ありました。 

学校教育課からは、以上です。 

 

◎生涯学習課長 成人式へのご出席ありがとうございました。５か年計画の件もあ

りがとうございました。 

  市美展少年の部も無事終了し、文化センターは、改修工事が行われますが、来

年も開催予定です。 

  一般の部については、あり方を今後、検討したいと考えています。 

  生涯学習課からは、以上です。 

 

◎スポーツ推進課長 オリンピック開催まで、半年を切りました。 

  ２月９日、桑原学園後期課程体育館において、テコンドー競技東京2020オリン

ピック日本代表選手最終選考会が、男女合わせて４階級で行われますが、合計３

０名の選手がエントリーしています。 

  お時間があれば、是非ご観覧下さい。 

 

◎教育長 これまでの会議を通して、何か、ご質問・ご意見はございますか。 

 

◎今枝委員 近年の長期欠席をしている中学３年生の受入先は、どのようになって

いますか。 

 

◎学校教育課長 不登校の子たちの数が増えたので、高校入試で不合格になる子も

増えている状況ですが、高校生になって学校に通えるようになった子もたくさん

います。 

   

◎教育長 かつては、１日入学や入試に出向けるかどうかという問題でしたが、人

数が増えて、不合格になる子も増え、何とかなるという状況では、なくなってし

まいました。 

 

◎今枝委員 それまで、せっかく手をかけても結果的に社会との接点が無くなって

しまうと無駄になってしまうのは残念です。 

  この多様な世の中で、生きていくのは大変で、いじめの問題も大切なのはその

子自体が、どうとらえているかということだと思います。 

 

◎学校教育課長 いじめについては、加害者と被害者の親の問題になる場合が多く、

対応が難しいこともあります。 
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△閉会 

◎教育長 以上をもちまして、令和２年１月定例教育委員会を閉会いたします。 

次回の定例会は、２月２７日午後１時３０分から、羽島市教育センター２階研

修室で行いますので、よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

【午後２時３０分 閉会】
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       会議の大要を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

教育長   森 嘉長 

           

委 員   春日 民奈 


